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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz
 küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árked

vezmény. 

a szászdárosi magyat 
óvóda államosítása. 

Az évekkel ezelőtt még nt. Bodor 

János ur által meginditott mozgalom : 

a mag ar társulati óvódának állami 

kezelésbe átadása befejezést nyert. Ne- 

hány formaság van még hátra s a 

szászvárosi egyesületi óÓvóda megszünt, 

hogy mint állami óvóda még fokozot- 

tabb mértékben szolgálja a magyar 

müveltség érdekeit. 
Egy régi, szerepét mindenkor szép 

eredménnyel betöltő intézmény kopor- 

sójánál, s egy még virágzóbb fejlődésre 

hivatottnak a bölcsőjénél lehetetlen 

meghatottság és elismerő hálával nem 

gondolni mindazokra, kik immár egy 

emberöltő előtt szervezték a magyar 

óvódát, fölismerve a cél nemes voltát. 

Özv. dr. L ész ay Lászlónéé a kezde- 

ményezés, az uttörés érdeme. Még ak- 

kor, midőn a kisdedóvás eszméje csak 

gyermekkorát élte, elkezdte csupán tár- 

sadalmi erők megnyerésével az intézet 

szervezését. Sok fáradság s a társada- 

lom jó szivüségére való sokszoros ap- 

pellálás utján inditotta meg az intéz- 

ményt. Nem sokára méltó, lelkesedés- 

ben és szivós kitartásban hasonló 

munkatársra talált Dósa Dénes ny. 

csiny kezdetből egy virágzó intézet lett, 

az ő, kettőjük céltudatos, soha nem 

lankadó, szeretetből takadó ügybuz- 

galmának, kitartásának és agitálásá- 

nak köszönhető. Kettejük buzgolko- 

dása nyerte meg az akkori társadalom 

támogató rokonszenvét, köztük a grót 

Kún Kocsárdét is. Kettejük gondos 

ébersége szerezte meg a mai szeren- 

csés fekvésü telket; az Ő vezetésük és 

gondoskodásuk alatt épült a jelenlegi 

s a célnak kiválóan megfelelő massziv 

épület. 
Mellettük és körülöttük mindig akad- 

tak még lelkes munkatársak, kik a 

mindenkori óvónőkkel együtt, az inté- 

zetet nemcsak anyagilag erősitették meg, 

hanem népszerüvé is tették ugy, hogy 

jelenleg száznál több gyermek is jár a 

magyar óvódába. 

Az egyesület viruló fejlettsége tisztán 

a magyar társadalom nemes munkája 

— s erre jogos önérzettel tekinthet 

magyarságunk — tisztán a mindenkori 

választmánynak és abban főként az 

alapitó özv. dr. L é sz ay Lászlónénak s 

kezdettől fogva munkatársának Dósa 

Dénesnek az érdeme. Hálásan jegyez- 

zük föl érdemeiket s kivánjuk, hogy 

még számos éven át szemlélhessék a 

magyar óvóda virulását. 

De hálával jegyezzük föl, hogy 

Szászváros város képviselő- 

testülete is mindenkor készséggel 

támogatta a többi hasonló intézmény- 

nyel egyenlő mértékig pénz és tasegély- 

lyel az óvódát. Hansonló kép hálával em- 

lékezünk a Szászvárosi Takarékpénztár 

Részvénytársaságról is, mely egyrészt 

olcsó kölcsön nyujtásával lehetővé tette 

annak idején az épitkezést s másrészt 

hosszu éveken keresztül tekintélyes 

pénzösszeggel segélyezte. Ugyancsak 

hálával gondolunk hasonló okokból az 

Emkére is, melynek régebbi állandó 

évi segélye, kivált az első korszakban, 

igen becses erőforrás volt. 

Az államositást az illetékes tényezők 

kezdettől fogva jó akarattal tárgyalták 

ugyan, de mégis sokáig huzódott. Hogy 

immár jó eredménnyel befejezést nyert, 

abban kerületünk érdemes országgyü- 

lési képviselőjének, dr. Fa r k a s Pálnak, 

vannak nagy érdemei, fáradhatatlanul 

és mindenkor a legnagyobb készséggel 

járt el az óvóda érdekében. Köszönet 

érette. 
Az állam - kétségtelen - nem 

rossz üzletet csinált. Kapott egy 30—35 

ezer K-t megérő jó fekvésü s jól meg- 

épitett helyiséget mintegy 6 ezer K 

teherrel. De a magyarság az igazán 

nyertes: az intézet oly kezekbe ment 

át, hogy fejlődése, virágzása egyszers- 
Kún-kollegiumi tanárban. Hogy a ki- 

n szászvákos és Uméke TÁRLÁJA, 

A beteg diák.- 
— Elbeszélés. - 

Irta : Gyarmati Ferenc. 

Két öreg diák virrasztott a keskeny diák- 

szobában: a nagybeteg Halász János és 

a gyerekkori jóbarátjáért aggodó Petki Ist- 

ván... 

Az alacsony kandalló tüzszemei lassan 

elsápadtak és a szoba félhomályába már 

csak az asztalon pislogó gyertya halvány 

fénye reszketett bele. Az idő kimarta szürke 

falak komoran bámultak le a helyenként fel- 

tépett, sippedő padozatra és a lefüggöny- 

zött kis ablak szélén kiváncsian kandikált 

be a téli hold. A szoba közepén egy ala- 

csony fenyőasztal, rajta orvosságos üveg, 

mellette nehány megkopott szék. Az egyik 

sarokban deszkákból összetákolt könyves 

polc egy csomó széthányt könyvvel és fel- 

nyitott füzettel, tőle balra a roskadozó vas- 

ágy, melyben János feküdt és amely mö- 

gött három lábu álványon volt elhelyezve a 
fehér mosdótál. Ennyiből állott a diákszoba 

teljes butorzata. 

Mély csend borult a beteg diák ágya fölé, 

kinek lázas arcára a gyertya fénye halvány 

árnyakat vetett. Petki a szék hátán nyugvó 

kezére hajtotta fejét és szomoruan nézte 

szendergő barátját, a magára maradt, árva 

fiut, aki már egy hosszu hónap óta küzd a 

szenvedések egyre tornyosuló hullámaival. 

— Szegény János, biztosan belepusztul 

ebbe a tüdőgyuladásba - mondta halkan, 

magában, nehogy a beteg meghallja. 

Éjfélre járt az idő. A kandallóban már ki- 

aludt a tüz és a szomoru kis diákszoba 

lassan kihülni kezdett. Az abblak alatt sivitó 

szél szállt tova a hideg decemberi éjszakában 

és sürü hópelyhek tapadtak a lefüggönyzött 

ablak keskeny üvegtábláihoz. Az utakat ma- 

gas hó fedte már és a hegyek hátán a hold 

ezüst-fényében meg-megcsillantak a taágakra 

fagyott, vizzé vált hó karcsu jégcsapjai. Egy 

lélek sem járt a fehér éjszakában és a renge- 

tek házsorok között csak a kis diákszoba 

ablakából szürődött ki alig észrevehetően 

némi világosság. A vadul süvöltő szél oly- 

kor meg-megrázta az ablakot. .. aztán 

ismét csendes lett minden és a hideg szo- 

bán csak a beteg szakgatott lélekzete reszke- 

tett át. 

És Petki karjára támaszkodva virrasz- 

tojt az alacsony ágy mellett. A barátja ag- 

már egy hónap óta alig hajtotta le éjjel al- 

vásra a fejét. 

Aztán lassan felemelkedett a székről le- 

vett a János könyvespocáról két könyvet, az 

asztal mellé ült és a gyertya fényénél tanulni 

kezdett. De alig olvasott nehány sort, a be- 

teg diák fájdalmas sóhaja nyilalt át a szivén. 

— pPista, hát te még mindég itt vagy — 

mondta remegő hangon – mért nem mész 

leteküdni ?2! 
Pista felállott és az ágyhoz sietett. 

Tanulnom keli még, hisz nemsokára 

ntt az érettségi — felelte gyöngén és meg- 

fogta a beteg sovány forró kezét. 

- Náézd csak, valami kiesett a könyvből. 

Petki lehajolt és egy kemény papirdarabot 

vett fel a szoba padlóról. Egy fehérruhás le- 

ány arcképe volt. 

—- Egy arckép – mondta szinte önkény- 

telenül és csodálkozó tekintete a János ar- 

cára tapadt. 

A beteg nyugodtan nézett fel mélyen fekvő 

szemeivel és csak ennyit szólt : 

—- Mutasd. 

Átvette Petkitől a képet és a következő 

pillanatban lázas arca halványra változott. 

Kezét, mellyel a fényképet tartotta, leejtette 

a vékony takaróra és szőke fejét lassan a 

gasztó sorsa annyira fájt a lelkének, hogy fal felé forditotta, fekete szemeibe nehány
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mindenkorra biztositva van, tehát a cél: 
a kisdedóvás, a lehető legteljesebb 
mértékben megvalósitható. Másfelől pe- 

Képviselőtestület ez ügyben nem döntött, ha- kereskedésében is eszközölhető), mert ellen- nem dr. Muntean Aurél, dr. Pataky kező esetben alapaszabályaink értelmében a Dániel és dr. Martini Ágoston személyé- befizetett összeg a bérlőre nézve elvész. . ben bizottságot küldött ki, hogy a jövő gyü-- A t. tagokat fölkérjük, hogy a teremben dig a magy ar társadalom, melynek lésre jelentést tegyenek erre vonatkozólag. elfoglalandó helyeik kijelőlésére sziveskedje- anyagi ereje annyi irányban igénybe Utolsó előtti pont a Sebeshelyről leszálli- nek február hó 28-án, szombaton d van véve, azt az áldozatot, melyet ed- tandó bükktüzifa lefuvarozásának szerződéses e. 10 órakor a Magyar Kaszinó helyi- dig az óvódára forditott, más hasznos biztositása volt. A képviselőtestület elfogadta ségében megjelenni, ahol is a megjelenés és szükséges célokra fordithatja. Szó- Ambrus Károly, Wagner és Haltrich sorrendjében illeti meg a helymegjelőlés val az óvóda állami kezelésbe átadása CGusztáv ajánlatát, amely szerint kötelesek f. joga a t. tagokat. Ugyszintén akkor kérjük év szeptember 1-ig 1000 öl fát lefuvarozni a bejelenteni a páholyra való igényit a célnak fokozottabb elérését, az itteni városi fatelepre, vagy házakhoz, ölenként azon tagok részéről, akik I. r. helyüket pá- magyarságnak és a müveltségnek erős- 10 K-ért. holyülésre kivánják átváltoztatni (alapsza- bödését jelenti. Végül Bohatiel Leó városi mérnök nyi- bályaink szerint 4. drb. I. r. jegy tulajdono- Itt emlitjük meg végül, hogy az óvóda latkozatára, amelyet a képviselőtestületnek sai egy páholyra tarthatnak igényt). választmánya a maga részéről az áll. 697/914. kig. számu határozatára adott, ke- Egyben értesiteni kivánjuk a t. tagokat, iskolák gondnokságába tagokul Benkő rült a sor. Miután magánviszonyai nem en- hogy állandó ülésül megjelőlendő helyüket a Józsetné, Deák Gerőné Kovács gedik, hogy hetenként 4 napon át lekötve szinházi pénztár mindennap déli12 óráig ' legyen, állásáról lemondott. Tudomásul vé- föntartja, addig a szelvén yek bevál- Gyuláné, özv. dr. Lésza y Lászlóné tetett. tandók, ellenkező esetben nincs biztositva és Máyer Jánosné urnőket hozta aján- Itt emlitjük meg, hogy a Vorschusve- a kijelölt hely. Ez intézkedés természetesen latba. Tein, mint vírilita Liebhardt jánost hem vonatkozik az idénybérlőkre, kik- jelölte ki képviselőjéül. nek helyei állandóan fönn lesznek tartva. 
. A helyek kijelölése a Magyar Kaszinó he- Szászváros város képviselőtestülete m. hó Ér tesités. lyiségében az Egyesület elnökségének jelen- 21-én ujra rendkivüli közgyülést tartott. A ta- Van szerencsénk értesiteni a Szinpártoló ketében atog megtőrténni a jelzett időponttól gok közepes számban jelentek meg. Elnök: Egyesület t. tagjait, hogy Fehér Vilmos eFentel kzves tudomásul vételét és ahhoz Andrae József polgármester. szintársulata folyó évi március hó 3-án váro- való alkalmazkodást kéri a Szinpártoló Egye- A tárgysorozat első pontja a tanács ujbóli sunkban megkezdi előadásait. Ezzel kapcso- sület nevében. 

ban, a városi igavonó és apaállatok részére. Egyesületünk tagjaihoz. A képviselőtestület ugy a már felhasznált 200 Fehér Vilmos színigazgató március hó efeon vórsf Dr Górog Korete K-át, valamint a még szükséges 1000 K-át 3-án tartja bemutató előadását (szinre kerül et megszavazta. ,„A kis király" c. operett) bérleten kivül, A második pont Kudzsir községnek heti amidőn is a t. közönség véleményt alkothat M algyógyi földmives állatvásár engedélye iránti kérése volt. A kép- a szintársulatról s kedvező vélemény-nyilváni- iskola főélévi vizsgája. víselőtestület e kéréssel szemben állást fog- tás esetén az Egyesület választmánya meg- A grót Kún Kocsárd földmives iskol ában kalb mivel Kudzsir csak 22 km.-nyire fekszik foga kötm nevezett szinigazgatóval a szer- a félévi vizsgálatok m. hó 24-én reggel 8 , ződést. 
órától 12 óráig tartattak meg. felenvoltak. 

Harmadik pont Szászváros városnak Ó-Se- Miután a sziniidény a tervezett időnél egy Székely jenő gazdasági eklbyee Sán- beshely község 1914. évi legtöbb adót fize- hónappal előbb kezdődik, arra kérjük az dor József az emke alelnöke, Lészay Fe- tők névjegyzékébe való felvétele volt. A város Egyesület t. tagjait sziveskedjenek a kötelező- renc ref. tan. elnöők, Deák Zsigmond ny. képviseletével Ferenczy Vendel sebeshelyi leg aláirt és március 1-én esedékessé váló ezredes Jász ber deg ikddrás raz akad. róm. kath. lelkész bizatott meg. 9-ik részletdijjal a 10-ik részletet is, tehát g A erdélyi ereklye muzeum. őre. A helyi intelli- 
Azután a Melitska-féle ingatlan megvételére egyszerre 2 részletet befizetni, hogy gencia közül ott volt: dr. Karác sonyi került a sor. Az uj katonai kórház felépitése az Egyesület a teljes bérletösszeg fölött ren- Miklós járásorvos, Puskás Kálmán ev. ref. céljából a képviselőtestület Melits k a János- delkezhessék. lelkész és még többen. nak a perkászi ut mellett levő 5 holdnyi in- Ugyszintén fölkérjük a hátralékos tagtár- Nizgazott 1ő másod ess első éves tanuló. gatlanát 8000 K-ért megvette. sakat, sziveskedjenek a hátralékot már- g gy t , t e „aI1. Kis gazdaságok berendezése. 2. Általá- Az 5-ik pont Binder Vilmos kérése ma- cius hó 2-án délig kiegyenliteni nos növénytermesztés. Tanitotta: Bencze lomregale-jog használati-dij leirása iránt volt. (a Szászvárosi Könyvnyomda R. T. könyv-[Imre igazgató. 

Városi ügyek. 

könnycsepp szivárgott és lázasan lüktető, — Nem, hadd el, Pista .. . 
melle alatt egy tompa fájdalom nehezedett a ben ... hadd . .. igy inkább el tudom mon- Ez az egy titka volt az én életemnek, amit szivére. dani neked azt amit akarok. Hadd el... még te sem tudtál - de most elmondom Petki zavartan nézett a betegre. A kérdé- maradj itt - és hangjából olyan fájdalma- neked, hogy megértsd azt is, amit eddig az sek százai nyomultak fel benne, de nem san rezgett ki egész lelkivilága, hogy Petki én életemben különösnek és megmagyaráz- mert szólani. Ugy állt az ágy mellett a nem tudta megtagadni a beteg kivánságát hatalannak találtál. könyvvel kezében, mintha szoborrá változott és lassan ismét visszaült az ágy szélére. A Egy pillanatra megállott, mintha kifáradt volna. beteg lázasan fogta meg a barátja izmos . Petki 1 
jános nyugalmat próbált magára erőltetni g g g 1 volna. Petki nyugtalanni ült az ágy szélén, , kezét, aztán az ő különős hangján, mely de nem szólt. A beteg folytatta : és szürke, nagy szemeit, melyekből a takaró mintha valahonnan nagyon messzíről jönne, Az édesanyám halála után egy héttel k felita már a meleg könnyeket ráemelte beszélni kezdett : történt. Egyedül jártam a temető közelében 
etkire. 

; = Mit bajod van János kérdezte Petti sta te mindég a kajvbb partom abban a szük, de tiszta utcában, mely ki- kissé félszeg hangon - és leült az ágy voltál nekem, gyerme a egy S vezet a városból. Nyári alkonyat volt. A nap szélére. egymás mellett nőttünk fel. Velem együtt akkor vett bucsut a láthatártól és a langyos — Semmi — mondta elfojtott sirással a nevettél, vagy sirtál te is. A szülőim kopor- szellő orgona virág illatát hozta felém, Az beteg, de barátja észrevette, hogy keze ide- Soja mellett te voltál az egyetlen, aki vigasz- alacsony házsorok szinesre festett falai mellett gesen babrál a könyből kiesett fényképen. ftaltál. .. és te voltál az egyedüli, aki ott lassu léptekkel mentem a kissé lejtős utcán. E percben az asztalig égett gyertya egy térdeltél velem a fonnyadt virággal behintett Szivemben az árvaság vérző nyilaival elhagya- nagyot lobbant és a szobába beszökött a friss sirdomb kerül. .. tott lelkem és a sötét jövő bizonytalan álmait sürü sötétség. Odakünn az ablak alatt egyre A hangja kissé megcsuklott. A visszaem- szövögettem. És amint igy mentem, nem jobban zugott a szél és érezni lehetett, amint lékezés ebben az árvaságban és a multnak messze tőlem, egy alacsony, zöldablakos ház a rosszul záró ajtó alatt a decemberi éj- képzeletében való megjelenése, valami titkos roskadozó kapujából, mely mellett szomoru- szaka éles hidege siklott be a csöndes erővel szoritotta össze lelkét. füz hajladozott, koszoruba font haju, lenge szobába. — Én érzem, hogy meghalok - mondta lány alak lépett ki a sötétedő utcára. Amikor Petki lassan felemelkedett az ágy széléről, komoly meggyőződéssel. Igen, meghalok — észrevett, egy pillanatig mereven rám nézett. hogy ujra gyetyát gyujtson, de a beteg cson- ezért a leányért. Ezért a leányért, aki vigasz- A tekintetünk szinte mohón forrt össze. Az- tos keze reszketve kapaszkodott foltos ka- talója volt az én árvaságomnak és aki sok- tán megfordult és gyors léptekkel a szom- báljába ; szor heteken át megmentett engem a kopla-I szédos, népesebb utcába sietett, Egy édes 

igy a sötét- lás szenvedéseitől . .. Hallgass meg Peista. 
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3. Szarvasmarha és juhtenyésztés. Tanitotta : 

ácz László tanár. 
4. Szőlőmuüvelés. 5. Konyhakertészet. Tani- 

otta: Gergely István kertész-tanitó. 

6. Hal- és baromfitenyésztés. 7. Gazdasági 

öldrajz. 8. Magy. nyelvt. és gazdasági irály- 

an. Tanitotta: Páll Béla gazd. gyakornok. 
9. Számtan. 10. A term. tudomány alap- 

smeretei. Tanitotta: Vozáry Jenő gazd. 

akornok. 
A vizsga a kivánalmaknak megfelelően jeles 

eredményü volt. A tanulók a feltett kérdésekre 

szabatosan és ügyesen, a jelenlevők teljes 

megelégedésére feleltek. Öröm volt végig- 

nézni a tagbaszakatt székelyfiakon. Egészség, 

erő, ügyesség, világos, tiszta gondolkodás és 

a szerzett ismeretek keresetlen előadása jel- 

lemzi őket, ami csak is a helyes vezetés, a 

rendes pedagogiai elveken alapuló irányitás 

és felügyelet, az internátusi rendnek megfe- 

jelő elhelyezés és élelmezés és az egészségi 

viszonyok gondos ápolásának eredménye. 

Laikus szemlélő előtt mindez természetes 

dolognak tünik fel, azonban ha meggondol- 

itva juk, hogy az intézetnek 17, 18, 19 éves ta- 

sen nulói vánnak, kik évekig iskolai nevelés és 

kik fegyelem alatt nem voltak, az ifjuság ezen 

legveszedelmesebb korában, egy előttük ed- 
dig ismeretlen uj körbe, uj rendbe, uj élet- 

he- mód és foglalkozás keretébe helyeztettek el, 

len- bizony igen tapintatos paedagogiai szakérte- 

1ttól lem, tapintat és munkásság szükséges ezen 

ifjak vezetése és kiképzésére. És ez dicséri 
hoz leginkább ezen intézetet, mert ez megvan. 

Annyira megvan, hogy öröm nézni ezen is- 

gye- kola beléletét, öröm látni az eredményt, me- 
lyet növendékei felmutatnak. És mindezekért 

1. a dicséret elsősorban a derék igazgatót és a 

nc tanári kart illeti. 
A felügyelő-bizottság, a vizsga után kö- 

vetkező nap 25-én reggel utazott haza. A 

kedélyesen elköltött ebéd és vacsora alatt 
igen tanulságos eszmecserék folytak, melyek 

felölelték a napi kérdések csaknem minden 

ágát, amelyekben különösen élénk részt vett 

Sándor Józset az emke alelnöke. Góbé. 

SzászváRos éÉs VIDÉKEE 

nem iparos osztály hiányzott e mulat- 
ságról. A magyarpártot hiába kerestük volna 
ott, még vezető és oszlopos tagjai is hiányoz- 
tak. A magyar intelligenciából számos család 
nem jelent meg ott. Annál nagyobb számban 
jelent meg az iparosság. Az est müsora mu- 
lattató, nevettető volt. Az egyes számok rövi- 

dek voltak. 
Az első szám Gócza Albert ur szép és 

sikerült szavalata volt. 
Ezt követte Weber operaábrándja: A bü- 

k. a. adott elő nagy precizitással. Játéka ma- 

gas technikájáról és zenei müveltségéről tett 

bizonyságot. Viharos tapsot aratott. 

A 3. szám egy tréfás dialog volt, amit 

Antóny Muci k. a. (a kalapot vásárló pesti 

szobaleány) és Bede Sándor ur (pesti kalap 

kereskedő) adtak elő óriási hatással. A kö- 

zönség jót nevetett a humoros előadáson s 

zajos tapssal honorálta a szereplőket. 

Ezután következett Beethoven: Vonós 

négyes op. 18. no. 4. Előadták: Fekete 

Kálmán, Vass Elemér, Sebessy Sándor és 

dr. Tankó Béla urak. A minden izében mü- 

vészi előadást a közönség élénk figyelme ki- 

sérte s zajos tapssal honorálta az összevágó 

és preciz zeneszámot. 
Majdan Róna Miklós ur kuplékat adott 

elő nagy hatással, Klein Oszkár ur zon- 

gora kisérete mellett. Tapsot arattak. 

Végül egy 1 felvonásos bohózat került 

szinre: Fáni orvossága, (3 nő és 3 férfi 

szerep). A darab kitünően ment. A közönség 

sokat és jóizüt nevetett. A szereplők mind- 

egyike megállta helyét. Kitünők voltak: Vig 

Etelka k. a. (Klára), Gönczy Irén k. a. 

(Lili) és Austerlicz Lajos ur (Dr. Loránt). 

Jók voltak: Vig Erzsike (Vica, a bájos szo- 

baleány) és Forray György ur (Simi), aki 

a gyászba jutott Benkő Józset ur helyett az 

utolsó pillanatban vállalta e szerepet. Jól 

megállta helyét. Ifj. S z á nt ó Károly ur (Csut- 

lik), alakitásain sokat nevetett a közönség. 

Az ügyelői tisztet T ö rö k Bálintné urnő volt 

szives végezni. Hálás köszönet érette. 

Ezt követte a rövid szünet, mely után ki- 

világos virradtig táncolt itju és vén egyaránt. 

Megjegyezzük, hogy kivánatosnak tartjuk, 

hogy máskor a cigánybanda jobban ügyeljen 

a cigányvajdára (vagy megforditva), 

vösvadász, amit zongorán Barcsy Vilma 

mert a tánchoz a teljes zene feltétlenül 
szükséges. 
A közönség egy kellemesen eltöltött est 

édes emlékeivel a hajnali órákban oszlott szét. 
San-Toy. 

A Rof. Szomszódság közgyülése. 
A Ref. Egyesült Szomszédság február hó 

23-án, héttőn délelőtt tartotta meg rendes 

évzáró gyülését, melynek lefolyásáról tudósi- 

tásunk a következő : 

A szokásos istentisztelet után, melyen az 

ünnepi beszédet Bodor János I. lelkész tar- 

totta, kezdetét vette a gyülés, melyen a tagok 

majdnem teljes számban részt vettek (a tagok 

száma ez idő szerint 202), Bodor János 

elnök tartalmas elnöki megnyitó beszéde után, 

melyben a mult évben elhunyt tagokat is el- 

parentálta s emléküket jegyzőkönyvileg is 

megörökitették, a számadás vizsgálóbizottság 

jelentése következett, melyet Szász Károly 

terjesztett elő s a mely szerint a számadáso- 

kat teljesen rendben, pontosan vezetve talál- 

ták, mire közgyülés Megyaszay István I. 

dékánnak meleg köszönetnyilvánitás mellett a 

fölmentvényt megadta. A számadás főbb ada- 

tai a következők: 

1913. év végén 
cselekvő vagyon 18,223-80 K, 

mig 1913. év jun. végén 17,690-— K volt, 

tehát egy fél év alatt a 
növekedés 533.80 K, 

az évi kiadás pedig 1346134 K,i 
mig a bevétel 1880 14 K. 

Ezelőtt mástél évtizeddel az egyesület va- 

gyona mintegy 1000 K volt, azonban néhai 

Tokaji Aladár elnök és Megyaszay Ist- 

ván I. dékán buzgó és körültekintő munkál- 

kodása következtében jelenleg megközeliti a 

20000 K-t, sőt, ha az egyesület tulajdonát 

képező ház mai értékét és a fölszereléseket 

is hozzá vesszük, meg is haladja. 

Majd az I. dékán tett jelentést a február 

21-én tartott müsoros-estély eredményéről, 

mely szerint bevétel volt 55690 K, kiadás 

252.05 K, tiszta jövedelem 304.85 K. Ezzel 

kapcsolatban a közgyülés dr. Görög Ferenc 

r. biz. elnöknek és az egész rendezőségnek 

jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki. 
Minthogy az I. dékán egészsége helyreál- 

litása céljából huzamosabb időre kénytelen 

nagyon sápadt és szomoru volt. Arra kért, 

hogy irjak neki minél többet. Aztán elutaztam. 

Másnap a gyönyörü altöld mosolygó világá- 

ban voltam. Vidáman pezsgett mellettem az 

élet, a boldogság, boldogan nevettek körü- 

löttem az emberek - és én nem tudtam 

velük nevetni. De egy hét mulva levelet kap- 

tam Mimitől — igy hivták a leányt - és ez 

annyira boldoggá tett, hogy nem éreztem 

többé már olyan messzire magamat tőle, mint 

azelőtt . .. 

— Aztán egy napon egyszerre csak elma- 

radt a levél. Mimi nem irt többet . . . és egy 

hét mulva, amikor visszajöttem, hogy beirat- 

kozzam, megtudtam — megölték . . . 

A hideg szél, mely távoli kutyaugatás tompa 

lármáját oszlatta szét az éjszakában, ujra meg- 

zörgette az ablakot. A beteg diák kissé össze- 

rezzent és Petki önkéntelenül is az ablakra 

meresztette zavart tekintetét. Ez az oktalan 

tani a szemébe toluló könnyeket. 

félelem némileg könnyitett a végső szavak 

norderején, de azért János fátyolozott hang- 

jában mégis annyi fájdalom és annyi szomo- 

ruság volt, hogy Petki nem tudta visszafoj- 

—– Majdnem minden nap kimentem hozzá 

a temetőbe. Ott van eltemetve az édesanyja 

tett el. Hogy mit éreztem ilyenkor az akácok 

árnyában a szülőim és Mimi sirdombja közt 

térdelve, azt nem képes feltogni az emberi 

agyvelő . .. Multak a hetek és a hosszu, sor- 

vasztó ősz után lassan lehullott az első hó... 

és nehány nap mulva ránk lépett ez a mos- 

tani kemény tél... És itt kezdődik az én 

ködös életem utolsó bekezdése ... Éppen 

ma van annak hat hete. Olyan hideg és sze- 

les éjszaka volt az is, mint ez. Itt ültem egye- 

dül az asztalnál és tanultam. Egyszerre csak 

megzörren az ablak, éppen ugy, mint ma. 

Hirtelen kiszakitottam tekintetemet a könyv- 

ből és felfigyeltem. Semmi, a szél zörgette 

az ablakot. Leültem, hogy tovább olvassak. 

Kezembe vettem a könyvet, hogy ugy olvas- 

sak. És amikor felemeltem az asztalról, a la- 

zára vált lapok közül egy kis fénykép esett 

le az asztalra. Ez a fénykép volt. Ö lopta 

bele a könyvembe, anélkül, hogy csak egy- 

szer is emlitette volna /.. 

Összefutottak előttem a fekete betük, a 

szivembe valami nyugtalan zsibongás lármá- 

zott bele - és amikor már annyira össze- 

gyült lelkemben a fájdalom, a kétkedés, az 

érverés és kinzó lemondás, hogy nem tudtam 

parancsolni a gondolataimnak és vágyamnak, 

ban 
18 

ak: A szágzvárosi rof. szomszódság estélye. 
Fe- A helybeli ref. szomszédság február 21-én, 

ny. a Transsilvania disztermében tartotta meg 

ad. tánccal egybekötött. müsoros-estélyét. A ren- 

dezőség dr. Görög Ferenc elnöklése alatt 

yi mindent elkövetett, hogy ez est sikerüljön. 

ret. Elmondhatjuk, hogy sikerült is. Nagyon sokan 

voltak e mulatságon, de sokan hiányoztak. 
iló. A ref. szomszédság tagjai nagyobbára ip a- 

1á- rosok s igy méltó feltünést keltett, hogy a 

ze nem is oly rég hangoztatott elvek dacára a 

érzés futott keresztül a szivemen és elhatá- 

ta. roztam, hogy megismerem. Megvártam, mig 

nit visszajött. Kissé zavartan nézett reám, mikor 

m észrevett. Megemeltem a kalapomat és feléje 

az közeledtem. Ő gyengén meghajtotta szőke 

íz- fejét és hófehér arcán zavart mosoly futott 

keresztül . . . 
— Másnap délután a temetőben találkoz- 

dt tunk. Az édesanyja virágos sirhalmát ápol- 

e, gatta, mely alig pár lépésnyi távolságra van 

az enyémtől... A merengő alkonyat édes 

tel lehelete suhant már át a tarka sirdombok 

en, felett, amikor kiléptünk a temető tágas kapu- 

ki- ján. Hazakisértem és a szomorufüz alatt ujra 

ap elváltunnk. A csókja, melyet akkor loptam 

os tőle először, mintna még most is égetné a 

Az lelkemet . . . Boldogság a nagy boldogtalan- 

ett ságban, vigasz az árvaságban és meleg nap- 

n. sugár a hideg éjszakában : ezzé lett számomra 
a- ez a leány... 
ait Itt erős könögés vett erőt a szegény bete- 

m gen, mely csak percek mulva csillapodott le 

áz ujra. Petki gyöngéden végig simitotta a ba- 

u- rátja forró homlokát és megigazitotta testén 
ge a vékony takarót. 

or — Aztán elkövetkezett a nagyvakáció és 

t. —– amint te is tudod - Endres tanár ur 

z- magával vitt az alföldre - folytatta János 

1- egyre szomorubban. Amikor elváltam tőle mellett, akit még kis gyermek korában vesz- hogy a közelében lehessek ujra, magamra
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eltávozni a városból, közgyülés a helyettesi- 
téssel Gön czy Sándor II. dékánt bizta meg. 

Azután Bodor János elnök előterjeszté- 
sére közgyülés elhatározta, hogy a jövő év- 
ben nagyobb méretü ünnepség keretében 
megünnepli fönnállásának 125 éves évfordu- 
lóját s ennek előkészitésével a választmányt 
bizta meg. Ezzel a tárgysorozat ki lévén me- 
ritve a tagok fölvonultak a Transsylvania ét- 
termében rendezett szokásos évi közebédre, 
mely Bodor János, Szász Sándor, Mak- 
kay Dániel, dr. Görög Ferenc és Papp 
József pohárköszöntői után nagyon kedélyes 
hangulatban tartott el az esti órákig. 

– Dr. - 

NAPI HIREK. 
Farsang vége. 

Sivit a hideg szél, de bent a teremben 
Karneval herceg ur búcsúzkodik éppen. 
Táncol a sok „bolond", szól a vidám zene... 
Básuljon a ló hisz' elég nagy a feje! 
Ma még csak mulassank, oly rövid az élet... 
Bájos kis Pierrot, a négyesre kérlek ! 

Négyesre felállni! . . . a zene ujra szól, 
Mokás kis Pierrot oly bájosan táncol. 
Karcsu a dereka, piciny keze, lába, 

Nem akadna párja szép Itáliába 

Ezer ördög tüze villog a szemében, 
Puha lány-kacsója remeg a kezemben . .. 

Éjfélt üt az óra . . . temetik Karnevált, 
Végzete elérte . . . jóslata is bevált. 
De azért a jókedv meg se szállott tova : 
Kipirult arcokon gyásznak semmi nyoma . . . 
Kialudt a villany . . . a nap is bebámul . . . 
Édes, pezsgő, borlé ömlik a pohárbul. 

Asztal körül ülünk . . . Pierrot mellettem 
Huzzák a fülébe: Sárika . . . kis szentem . . .! 
Koccintsunk még egyet, édes kis Pierrom ! 

Minden ugy elmutlik, az élet is álom. 
Hamut a fejünkre, gyógyirt sziveinkre . . .! 
Előbbit megkapjuk, utóbbit sehol se . 

Aludj kis Pierrom, a farsangnak vége, 

Leány álmaidon őrködjék a béke . . 

Leteszem a tollat, szemem könnybe lábbad . .. 

Pierrom ! lantosod majd meg hal utánad ! 

San-Toy. 

vettem kopott télikabátomat és a néptelen, 

fehér utcákon átsietve a temető felé igyekez- 
tem. A sürü havat éles szél csapta az ar- 
comba és én dideregve értem a temető be- 
zárt vaskapujához. A sietés egészen kimeritett. 
Fáradtan ültem le a kapu mellett a havas, 
hideg kőpadra. Nem mertem átszökni sem a 
kapun, sem a keritésen. Valamitől féltem. A 
szenvedélyem és vágyam hirtelen megtört és 
valami tompa zugásra, mely a temető felől 
jött gyávaság szállta meg a lelkemet. Gyor- 
san felálltam a padról és anélkül, hogy csak 
egyszer is visszanéztem volna, gyors léptek- 
kel, szinte futva jöttem vissza hideg szobámba. 
Egész testem remegett a hidegtől. Nem volt 
egyetlen vigasztalásom sem . .. és még csak 
sirni sem tudtam . . . Ugy virrasztottam át az 
egész éjszakát, ébren, egyedül, fázva.. 
Harmadnap aztán az orvos kijelentette, hogy 
tüdőgyulladásom van ... A többit már te is 
tudod... 

... Odakünn a sürü hóesésben lassan de- 
rengett már a téli hajnal. A keskeny diák- 
szoba csendes és szomoru volt. Egy beteg 
diák aludt az alacsony vaságyban . . . Egy 
másik pedig szerény gyertyatény mellett halott- 
halvány arccal elgondolkozva bámult bele egy 
szürke könyvbe ... 

— Személyi hir. Mara László főispán 
— mint Déváról értesültünk - Budapestre 
utazott, honnan nehány napi tartózkodás után a 
Riviériára utazik pihenés és üdülés céljából. 
Innen néhány hét mulva érkezik vissza szék- 
helyére. - 
– Előléptetések az állami erdészetnél. 

A földmivelésügyi miniszten Goró Ferenc 
főerdőmérnököt erdőfelügyelővé, Vályi Fe- 
rencet, a dévai erdőgondnokság vezetőjét 
pedig főerdőmérnökké nevezte ki. 
— Kitüntetés. A király Levitzky Albert 

tőerdőtanácsosnak, a szászsebesi erdőhivatal 
főnökének, saját kérelmére történt nyugalomba 
helyezése alkalmából, az erdészeti közszolgá- 
lat terén sok éven át kifejtett hű és hasznos 
szolgálatai elismeréséül a Ferenc József-rend 
tiszti keresztjét adományozta. 

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter a 
Marosilyén halálozás folytán megüresedett 
végrehajtói állást kétfelé osztotta és a meg- 
osztott állásokra Roska János marosujvári 
járásbirósági irnokot és Markovitc Ármin 
petrozsényi ügyvédi irnokot nevezte ki. 
– Esküvő. Dr. Pap István marosvásár- 

helyi ügyvéd f. hó 15-én esküdött örök hü- 
séget Kontz Mártikának, Kontz Domokos 
polgármester bájos leányának. Az esküvő a 
legszükebb családi körben folyt le. 

—– Uj hadtest. Legujabb hirek szerint két 
hadtesttel fog szaporodni a közös hadsereg. 
Az egyik uj brigád székhelye Nagyvárad, vagy 
Marosvásárhely lesz. A katonai lapok Maros- 
vásárhely mellett agitálnak. 

— Halálozás. Gonn Frigyes cs. és kir. 
őrnagy, városunk szülőtte, ki a gyulafehérvári 
50. számu hadkiegészitő kerület parancsnoka 
volt, február 21-ikén Gyulafehérvárt életének 
49-ik évében agyszélhüdés folytán hirtelen 
meghalt. Temetése 23-ikán ment végbe Szász- 
városon a katonai kórházból nagy katonai 
pompával. A rokonság és polgári társadalom 
nagy számban vett részt a temetésén. 
– Közgyülés. A szászvárosi , Vorschus- 

Verein R.-T." f. hó 8-án d. u. 2 órakor 
saját üzleti helyiségében évi rendes közgyü- 
lést tart. Tárgysorozat: 1. Igazgatóság évi 
üzleti jelentése. 2. Felügyelő-bizottság jelen- 
tése. 3. Az 1913. évi tiszta-nyereség (80101 
K 46 fill.) felosztása. 4. Esetleges inditványok. 
— Meghivó. A szászvárosi magyar kis- 

dedóvóda egyesület tisztelt tagjait felkérem, 
hogy héttőn, március 2-án délután, a kis- 
dedóvó helyiségében tartandó közgyülésre 
méltóztassanak megjelenni. Tárgy: Az álla- 
mositás feltételeinek módositása. D ó s a Dé- 
nes, elnök. 

— Kaszinó közgyülés. A dévai Nemzeti 
Kaszinó f. hó 15-én tartotta évi rendes köz- 
gyülését, amely a tisztujitással is egybe volt 
kapcsolva. A vezetőségben mindőssze annyi 
változásban történt, hogy id. Retteghi Gyár- 
fás, aki évek hosszu során ritka ambicióval 
és lelkesedéssel kezelte a Kaszinó pénzügyeit, 
tisztségéről lemondott és kijelentette, hog 
azt tovább semmi körülmények között nem 
vállalja. Érdemeit jegyzőkönyvileg megörö- 
kitették és helyébe Pap Adolt bankigazgatót 
választották meg. A háznagyi megbizatást 
ezidényre Beregszászy Árpádra ruházták. 
— Társadalmi élet Algyógyon. Mint a 

mult számunkban is megemlitettük f, évi már- 
cius hó 14-én müsoros táncestély készül Al- 
gyógyon a földmives iskola disztermében. A 
mulatság védnökei: Bencze Imre, dr. gróf 
Kún Zsigmond, Lukács Ignác, dr. Mauks 
Károly és Pogány Árpád. Müsor: 1. A 
karperec, Vigjáték 1 felvonásban. Szemé- 
lyek: Laborczy ügyvéd dr. Szatmáry La- jos, Erna felesége Gruber Lujza, Regéczy 
földbirtokos Barcsay Adorján, Vilma fele- 
sége Cseh Sárika, Vezéry hirlapiró Tenner 
István. 2. Kuplékat énekel Szőke Jenő, 

3. Pán halála Reviczky Gyulától, szavalja 
Kozáry Jenő. 4.Pompás biborrózsák 
duette Lehár Ferenctől, előadják Cs e h Sárika 
és Szőke Jenő. 5. Algyógy homoru 
tükre, előadják Barcsay Adorján, dr. 
Szatmáry Lajos, Páll Béla, Pogány 
Berci és Pogány Pici. Konferálnak: Ger- 
gely István, dr. Rafael Miksa és dr. 
Szegő Henrik. A mulatság rendezői pedig 
az Algyógyi Magyar Olvasó Kör tagjai. Ilyen 
körülmények között a mulatság sikeréhez szó 
sem férhet. A zenét D u m a Géza neves zene- 
kara szolgáltattja s igy a táncolók is öröm- 
mel néznek e mulatság elé. 
— Mulatság. A Vajdahunyadi Nőegylet 

március hó 7-én tánccal egybekötött müso- 
ros-estét rendez, mely a nagy érdeklődésből 
következtetve, egyike lesz ez év legsike- 
rültebb estéinek. 
– Ma március 1-én Ronacher-Est a 

„Central" összes termeiben ! Kezdete este 
pont 9 órakor. Belépőjegyek kaphatók Zo- 
bel Károly kereskedésében és este a pénz- 
tárnál. Ezen internationális alapon rendezett 
rendkivül mulatságos és érdekesnek igérkező 
estély iránt városunk egész polgársága élén- 
ken érdeklődik, ami annál inkább érthető, 
mivel tudomásunk szerint nemcsak polgári 
körökből, hanem háziezredünk derék tiszti- 
karából is a szereplők között többen vesz- 
nek aktiv részt. Igazán örvendetes, hogy vá- 
rosunk szépészetének felkarolása kérdésében 
városunk egész társadalma különbség nél- 
kül egyetértőleg tömörül és remélhető, hogy 
a munkában lévő alapszabályok elkészülté- 
vel maga a városi szépitő-egyesület is rövid 
idő alatt erőteljes életre fog érbredni. 
– Nyilvános köszönet. A Ref. Egyesült 

Szomszédságnak február hó 21-én megtartott 
múűsoros-estélyén a jótékony célra felülfizetni 
szivesek voltak: Dr. Farkas Pál 20 K, Bodor 
János, Lusztig Mihály 10-10 K, Fodor Gyula, 
Bocz Soma, dr. Székely Ferenc, Szőkefalvi 
Ferencz István, Gönczy Elemér, Baczó Mózes 
5-5 K, Bokodi Károly 3:50 K, Dani Mihály, 
Melitska János, Schelker Frigyes, Dáné Zsig- 
mond, Schulmeister Gábor, Szász Károly, 
Medgyesi Ernő 2-2 K, Sas Ignác, Szőts 
Józset, Bechthold Henrik 120-120 K, Né- 
meth Ferenc, Páris Albert, Török Bálini, özv. 
Osztás Jánosné, Huszti Nándor, Kercsedi 
György, Stern Vilmos, Boér Árpád, Solymosi 
Józset 1-1 K, Bartos István, Dragos Titusz, 
Kőnig Károly 50-50 fill., Dali György 40 
fill., Bauer Ádám, N. N. 20–20 fillér. Fo- 
gadják a nemes célra történt adományaikért 
ez uton is a Ref. Egyesült Szomszédság leg- 
hálásabb köszönetét. Dr. Görög Ferenc, v. 
biz. elnök. 
– Elszámolás és köszönet. A Kún-kol- 

legium február 7-iki diák-estélyének összes 
bevétele 1270 K, kiadása mintegy 600 K, s 
igy 670 K a tiszta jövedelem jótékonycélra, 
mely felerészben a kirándulási-, felerészben 
a zene-alaphoz csatoltatik. A jótékonycél ér- 
dekében felülfizettek : Dr. Farkas Pái 30 K, 
Sárói Szabó Péter 25 K, Kovács Gyula ny. 
m. t., Pap Káloly és Sándor János 20-20 
K, Aftaltii Sándor, Bodor János, Fáji Fáy 
Béla, Gedra Jáuos, Lorsi Benő, Löbl Adoll, 
Kauttmann Béla dr. Pataky Dániel, Rimbás 
Péter, Szokoli Elek, Schulmeister Gábor, és 
Baicu Constantin 10-10 K, Érsek Árpád 8 
K, Gura János, dr Vajna Jenő és Táborszky 
Dávid 6-6 K, Balog Józsel, Berivoy Lászlóné, 
Bocz Soma, Baczóő Mózes, Bogsch Árpád, 

) Alföldy Béla, Benkő József, Fodor Gyula, 
Hubrich Kamiló, Jezierszky Sándor, Gold- 
mann Sámuel, Kovács József, Lobstein Jó- 
zset, Mallász Józset, Muresán Rezső, Oprean 
Aurél, Róna Jenő, Rosenberg Sáuuel, dr. 
Tinku Aurél, dr. Tóth Sándor 5-5 K, Zer- 
besz Károly, Kori Ottó, Trakker Árpád 4-4 
K, Bokodi Károly, Androne Péter, Huszti 
Jenő, Herold Jakab, dr. Korányi Sámuel, 
Nagy Antal, ifj. Szántó Károly, Wolf Árpád 
3-3 K, Dani Mihály, Dáné Zsigmond, Fis- 
cher Adolt, Izrael Heimann, Lager jános, 
Schelker Gusztáv, Weisz Dezső 2-2 K, 
Sas Ignác 1740 fill., Auszterliz Alajos, Gruja 
Józset, Páris Albert, Mathaus Mátyás, N. N., 
N. N. 1-1 K. Fogadják a nemes szivü ada- 
kozok ez uton is a rendezőbizottság hálás 
köszönetét. Szászváros, 1914. február 15-én. 
Mester Mihály tanár-elnök. 
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Megszurt rendőr. Mult szombaton 

Zank János rendőr egy garázda falusi em- 

pert intett rendre a Kőrház-utcában, aki szeke- 

rével folyton a gyalogjáróra hajtott. A kasztói- 

utca uj hidján ugyancsak ezt tette, midőn 

igazolásra szólitotta fel, lármát csapott, mire 

a közeli korcsmából vagy 20 falusi ember 

jött elő s megtámadták Zankot, elvették kard- 

ját, sőt az egyik hátulról kést döfött a nyak- 

szirtjéba. Szerencsére a vastag ruha, meg a 

gallér báránybőrös prémje ellentállt s csak 

egy könnyebb sebet ejtett rajta. A tettesek 

ellen az eljárás megindult. 

- A beszélő mozi megyénkben. Edi- 

sonnak zseniális találmánya: a beszélő 

mozi kerül ma március 1-én Déván az 

Úrania Szinházban bemutatásra. Edisonnak a 

jelenkor és talán minden idők legnagyobb 
feltalálójának — e valóban csodás találmányá- 

ról a világsajtó egyhangulag elismerőleg nyi- 

latkozott. Mig addig néma képek mozogtak 

a fehér vásznon, ugy ezentul a világ leghire- 

sebb müűvészeit fogjuk nem csak látni, hanem 

hallani is. Gondoljuk csak el, hogy ezentul a 

világvárosok opera és szini előadásait épugy 

élvezhetjük a legkisebb városkában is, mintha 

csak valóban a fényben és pompában uszó 

opera, vagy szinhelyiség remek termeiben 

volnánk. Mint értesültünk legközelebb a szász- 

városi Uraniában is bemutatásra kerül a be- 

szélő mozi. 

- Lapunk egyes számai We i sz Dezső 

kereskedésében és a ,„Szászvárosi Könyv- 

nyomdaR.-T." papirüzletéb en kaphatók. 

- ,„Uránia" a Transsylvániában. M. hó 

25-én (szerdán) az „Uránia" helyi moziban 

felolvasással kapcsolatos tudományos ifjusági 

előadás volt. A délutáni előadáson kizárólag 

csak a tanuló ifjuság vehetett részt (á 30 

fillér), estélin pedig bárki (a 50 fillér). 

„,Utazás a föld körül" (irta: Dr. Gás- 

pár Ferenc, 3 felvonásban, 200 vetitett és 

10 mozgóképpel) volt a cime az előadásnak. 

Meglepő, szorakoztató és oktató volt minden 

száma e hosszu filmnek. Publikum szép 

számban jelent meg. Az ilyen tudományosan 

szorakoztató előadásokra ez uton is felhiv- 

juk a közönség figyelmét. 

– Ehling Péter vingai cukrász, kitünő 

vingai csokoládéival aranyérmet és diszokle- 

velet nyert. A hazai ipar dicséretére szolgál 

ez is. A kitünő bonbonok Weisz Dezső 

elárusitónál kaphatók. 

— A sorozásokat elhalasztják. Az idei 

tősorozásokat nemcsak Ausztriában, de Ma- 

gyaroszágon is egyelőre elhalasztják és csak 
a késő őszi hónapokan tarják meg. 

- Olyan mint a méhkas — becsület- 
sértés. Két gyertyánosi menyecske állott 
Algyógyon a büntető biró előtt. Az össze 

válogatott becsület sértések egész özénét pa- 
naszolják egymás ellen. Az ügyvédek rosszat 

sejtve, békét kovácsolnak, ami már sikerült 

volna is, ha az egyik tanu jegyzőkönyvre 

nem adja, hogy „azt is mondta" ,„méhkas". 
Ez nem becsületsértés mondja a biró. Mit ? 
Nem becsületsértés: Na, ha nem, akkor 
béke sincs! ,„Mindent", de azt, hogy az 

ő termetét méhkashoz hasonlitották, nem bo- 

csátotta meg, s büntetést kért. 

— Narren-Abend. A szászvárosi ev. Ju- 
gendverein ez évben is megtartotta hushagyó 
keddi álarcos-estélyét a ,Transsylvania" disz- 
termében. A mulatság kitünően sikerült. Mint- 

egy 606-70 maszka tarkitotta a különben 

elég népes tánctermet, amely e célra stilsze- 

rüen volt feldiszitve. A három legszebb maszka 

mulatság a reggeli órákban ért véget. 

végig az utcákon összemarva mindenkit, akit 
talált. Lapunk zártakor még nem tudjuk a 
pontos névsort. Több uriasszonyt, gyermeket, 
katonát, cselédet mart meg a kutya. Eddig 
tizenegyen vannak, akik jelentették az esetet. 
Természetesen mindnek a budapesti Pasteur-ba 

kell menni. 
E lap hasábjain több izben felhivtuk a 

rendőrség figyelmét az éjjelenként koborló 
idegen kutyák elfogatására, de mi sem tör- 
tént. E sorok irója sokszor (az utóbbi idő- 

Mojsza Arszeniét és közös munkával pár perc 
alatt végeztek az áldozattal. Az állatias ke- 
gyetlenséggel végrehajtott leszámoláshoz mér- 
ten az esküdtszék elég enyhe itéletet hozott, 
amikor Stoleát 4 évi, feleségét pedig 3 évi 
fegyházbüntetésre itélte. 

Kitünő izletes jó házi-koszt olcsón 
kapható a Müller-féle vendég- 

lőben Ország-ut 10. 
ben is) látta az éjjeli kutyasereget, amint 
hulladékot keresve ellepte a várost. 8-10 
ilyen kutya van. Ezeket éjjel kell elfogni. 
Valószinü, hogy vagy egy ilyen kutya ve- 

szett meg s maradt itt, vagy pedig ezek hur- 

colták be a veszettséget. A veszett kutyát nem 

sikerült lebunkózni s kitudja ez alatt kiket, 
miket inticialt a veszélyes méreggel. alatt. 

Kiadó lakás. 
3 szoba, előszoba, konyha, kamra és 
mellékhelyiségek f. évi májtis hó 1-étől 
kiadó. Értekezhetni Szél-utca 5. szám 

= Állatbiztositási szövetkezetek. Vár- Sz. 6746/1913. tlkvi. 

iutalmat nyert: Seiler Jánosné, Schuster 
Gyuláné urnők és Sklenarik Hedvig k. a. 
Több maszka dicséretet kapott. A kedélyes 

– Veszett kutya a városban. Pénteken 
este 5-6 óra között Szászváros utcáit nagy 

alkotni a biztositó szövetkezeteket. 

hozni a kincstár. 

megyénk népe lassankint tudatára kezd ébredni 

annak, hogy fontos szerepe van egy község 

közgazdasági életében az állatbiztositó szö- 

vetkezeteknek. Ujabban Nagypestény, Várhely, 

Klopotiva, Malomviz és Borbátviz községek 

alakitottak állatbiztósitó szövetkezeteket. Amint 

értesülünk, közelebbről Sütő János gazdasági 
vándor-tanitó utazza majd be a megyét és 
igyekszik minden községben lehetőleg meg- 

- Nem lesz világos dohány. A dohá- 

nyosokat legközelebbről egy ujabb érvágással 

fogja macerálni a dohányjövedéki hivatal. 

Megbizható helyről kapjuk a hirt, hogy a vi- 
lágos és barna dohányok külön csomagolása 

megszünik és ezután 600/0 világos dohány- 

nyal 400/0 barnát keverten tog forgalomba 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szászvárosi kir. járásbiróság, mint tikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Dr. Oprea Áurélné (képv. Dr. 
Vlád Aurél) végrehajtatónak Bosorogán Mária férij. 
Lup Péterné végrehajtást szenvedő elleni 3878 K — 
fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a szászvárosi kir. járárásbiróság területén levő, a 
szerekai 383. sz. tljikvben A T 1 rdsz. 1482/b hrsz. 
kaszálóra 102 K, A T 2 rdsz. 625. hrsz. szántóra 

49 K, A f 3 rdsz. 766, 767 hrszámra 60 K, A t 4 
rdsz. 1287 hrsz. szántóra 14 K, A t 5, 6 rdsz. 

1612/2, 1612/1 hrsz. szántóra 111 K, A T 7 rdsz. 
1069, 1070 hrsz. szántóra 201 K, A T 8 rdsz. 15, 

16 hrsz. ház és kertre 1279 K kikiáltási árban ugy 

azonban, hogy a kikiáltási ár 2/3-adán alul el nem 

adhatók s a bánatpénz az árveréskor a vételár ará- 
nyában kiegészitendő, az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi március 

nó 21-ik napján d. e. 9 órakor Szereka község- 

házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 

pitott kikiáltási áron a fent kitett feltételek szerint 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsértékének 100/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 

t-c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számitott és az 

1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 

itélte. Az itélet jogerős. 

jelentett be. 

a vádlottakat szabadlábra helyezte. 

borzalmas leszámolás. A férj vasvillával, 

riadalom verte fel. Egy veszett kutya rohant 

Esküdtszékitárgyalások. 
A fejsze és a bot. Mult hó 10-én két 

bünügyben itélkezett a dévai kir. törvényszék 

esküdtbirósága. Délelőtt Josziveszk János má- 

dai lakos ült a vádlottak padján, aki az 

ügyészség vádirata szerint Máda községben 2 

1813. évi október hó 25-én Kezán Ávrámot 
a fejére mért két fejszecsapással megölte, Az 

esküdtbiróság Josziveszket 5 évi fegyházra 

itélte, melyből 3 hónapot a vizsgálati fog- 

sággal kitöltöttnek vett. Délután Mihaleszk 

Viktorra került a sor, aki Boicán, folyó évi 

január hó 8-án egy bottal megölte Barnyeszk 

János boicai lakost. Mivel az esküdtek Mi- 

haleszket szándékos emberölés vétségében 

mondották ki bünösnek, az esküdtszék őt 

10 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre 

A gyilkos vendég. M. hó 13-án itélkezett 

a dévai kir. törvényszék Salvári Mihály szán- 
dékos emberölési bünügyében. Salvári mult 

év szept. havában egy este beállitott az ani- 

nószai korcsmába és italt kért. Pár perc 

mulva a vendégek borzalmas cselekmény 
szemtanui lettek. Salvári egy nagy késsel ugy 

sziven szurta Kozán Szidonia felszolgáló le- 

ányt, hogy az azonnal szörnyethalt. A fér- 

finek, mint modják, szerelmi bánat adta ke- 

zébe a kést. Az esküdtbiróság Salvárit 5 évi 

fegyházra itélte. A védő semmiségi panaszt 

Felmentett vádlottak. A február hó 

7-re kitüzött tárgyalást az esküdtszék annak- 

idején 16-ára napolta el. E napon hárman 
ültek a vádlottak padján Farkas Antal, Hika 

Andronik és Malinyeszk Mojsze, akik azzal 

voltak vádolva, hogy Kernyesden, 1913. má- 

jus hó 11-én este kőütésekkel megölték Groza 
Jositot. A kihallgatott tanuk vallomása nem 
fátszott megerősíteni az ügyészség vádiratát 

és igy az esküdtbiróság kellő bizonyiték hiján 

A harag vége. M. hó 17-én, kedden 
került itélethozatal elé a ciklus utolsó bün- 
ügye, a szándékos emberöléssel vádolt Stolea 
János és Stolea Jánosné hondoli lakosok közép- 
korba illő cselekménye. Mult év december 

hó 12-én éjjel Hondol községben történt a 

asszony pedig egy nagy, favágó fejszével 

felszerelve támadták meg a szerencsétlen 

igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 

dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bá- 

natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 

Hitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Szászváros, 1913. évi december hó 23-án. 
A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóság. 

Sebestyén s. k, kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül : Borsos Sándor, 
88 kir tikvvezető, 

Sz. 6696/ 1913. tlikvi. 

Árvorósi hirdetmény kivonata. 
A szászvárosi kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy az Arde- 

leana végrehajtatónak Bárb Akim s neje végre- 

hajtást szenvedő elleni 174 K tőkekövetelés 

és jár. iránti végrehajtási ügyében, a szász- 

városi kir. járásbiróság területén levő, a fel- 

kenyéri 1510 sz. tlikvben A T 2 rend 3903 

hrsz. 10 K, a felkenyéri 1613 sz. tljkvben A 

T 1 rend Í77/4, 177/5 hrsz. ház és kert 370 
K, a felkenyéri 1836 sz. tlikvpen A t 3 rend 

4751/b/2 hrsz. kaszáló 11 K, az alkenyéri 
1383 sz. tlikvben A T 1 rend 2817/a hrsz. 
szántó 250 K kiáltási árban ugy azonban, 

hogy a kikiáltási ár 2/3-án alul el nem ad- 
hatók s a bánatpénz az árveréskor a vételár 

arányában kiegészitendő, az 1510 sz. tljkv- 

ben C. 2. a. özv. Tomos Jánosné 1/a-ed ha- 

szonélvezetének, az 1613. sz. tljkvpen C. 2. 

3. a. Rusz Jakab s neje Stefán Paraszkéva 

tartás kikötményének fentartásával, az árverést 

elrendelte és hogy a fentebb megielölt in- 

gatlanok az 1914. évi március hó 18-ik 

napján d. e. 9 órakor FPelkenyér község 

házánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron a fent kitett felté- 

telek szerint eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/0-át készpénzben, vagy 

az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo- 

lyammal számitott, és az 1881. évi novem- 

ber hó 1-én 3333. sz. a,. kelt igazságügy- 

miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 

dékképes értékpapirbán a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. 

§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü 

elismervényt átszolgáltatni. 

Szászváros, 1913. évi december hó 17-én. 

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. 

Sebestyén s. k,, kir. jbiró. 

A kiadvány hiteléül: Borsos Sándor, 

276 kir. tikvvezető, 

az 
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Sz. 6543/ 1913. tlkvi. 

Írverégi hirdotményi kivonat. 
Ardeleana pénzintézet szászvárosi cég vég- 

rehajtatónak Sztanilla Miklós a Györgyé és 
társai balsai lakosok végrehajtást szenvedet- 
tek elleni végrehajtási ügyében, a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 245 K 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi junius hó 26-ik 
napjától járó 80/0 kamatai, 80/0 késedelmi 
kamat és 57 K 50 fill. per- és végrehajtási 
megállapitott, valamint a jelenlegi 20 K 60 
fill. és a még felmerülendő költségeknek és 
ezennel csatlakoztatott özv. Moldován Mik- 
lósné sz. Gicz Ravékának 123 K 98 fillér 
tőke és jár., Sztanilla János a Györgyé 91 K 
60 fill. tőke és jár., kir. kincstár 94 K 07 fill. 
tőke és jár., Ardeleana pénzintézetnek 400 K 
tőke és jár.. Dudás János a Szimionénak 
145 K 29 fill. tőke és jár., Ardeleanának 
40 K tőke és jár., Dácia pénzintézetnek 160 
K tőke és jár., Daszker Györgynek 5 K tőke, 
Dácia pénzintézetnek 160 K tőke és jár. és 
28 K tőke és 107 K tőke és jár. kielégitése 
végett az 1881. 60 t.-cikk 144. §-a alapján, 
a 146. és 167. 88-ai és a vhn. 25. 26. §8-ai 
értelmében az algyógyi kir. jbiróság tikvi ha- 
tósága területén levő, Sztanillia Miklós a 
Györgyének a balsai 79 sz. tlkvben A f 26 
rdsz. 3809 hrsz. szántó oszája dben 1/3-ad 
részére 5 K, az u. o. 1188. sz. tlkvben A 1 
1 rdsz. 3687. hrsz. szántó Poduhelesteului 
dben 1/3-ad részére 14 K, Demián Miklós- 
nak az u. o. 770 sz. tlkkvben A T 1 rdszbóli 
1/4-ad részére és pedig: 1 rdsz. 243/2, 245/2, 
246/2 hrsz. ház, udvar és kert belsőségben 
50 K 60 fill., az u. o. 36. sz. tlkvben A T 
2-5, 9, 1l, 13, 15, 16, 18, 21, 22, 24, 26, 
28-30, 32-42, 45-54, 56, 61-63 rdsz- 
ból 10/16-od részére u. m. 2 rdsz. 267/1 hrsz. 
kert a belsőségben 11 K, 3 rdsz. 404, 405, 
410, 411 hrsz. szántó és kaszáló 410 K, á 
rdsz. 497 hrsz. szántó 48 K, 5 rdsz. 556/1 
hrsz. kaszáló 7 K, 9 rdsz. 2904 hrsz. szántó 
Galbina 3 K 50 fill., 11 rdsz. 3290 hHrsz. 
szántó Kornulu dben 40 K, 13 rdsz. 3433 
hersz,. szántó 18 K, 14 rdsz. 3459 hrsz. 
szántó 40 K, 16 rdsz. 3856, 3880, 3881 hrsz. 
szántó 9 K 50 fill., 18 rdsz. 3915, 3916 hrsz. 
szántó és kaszáló 40 K, 21 rdsz. 4016 hrsz. 
szántó Gaura Duborlei dben 3 K 60 fill., 22 
rdsz. 4024 hrsz. szántó 30 K, 24 rdsz. 
4035-4036 hrsz. kaszáló 7 K 10 fill., 26 
rdsz. 4047 hrsz. kaszáló 1 K 80 fill, 28 
rdsz. 4130 hrsz. szántó, Plesa Mosuluj dben 
7 K 10 fill., 29 rdsz. 4134 hrsz. szántó 60 
fill.,. 30 rdsz. 4233 hrsz. szántó La Muntsel 
80 fill., 32 rdsz. 4453, 4454 hrsz. szántó 35 
K, 33 rdsz. 4488 hrsz. kaszáló 7 K, 34 rdsz. 
4469/3 hrsz. kaszáló 60 fill., 35 rdsz. 4498 
hrsz. szántó 1 K 10 fill., 36 rdsz. 4521 hrsz. 
szántó 1 K 10 fill., 37 rdsz. 4538 hrsz. 
szántó 60 fill., 38 rdsz. 4542 hrsz. legelő 60 
fill., 39 rdsz. 4551 hrsz. legelő 10 K, 40 
rdsz. 4556 hrsz. szántó 5 K, 42 rdsz. 4698 

hrsz. kaszáló 13 K, 44 rdsz. 4723 hrsz. 
szántó 1 K 80 fill., 45 rdsz. 4730, 4731 hrsz. 
szántó és legelő 2 K 80 fill., 46 rdsz. 4767 
hrsz. szántó 1 K 80 fill., 47 rdsz. 4780 hrsz. 
szántó 8 K, 48 rdsz. 4781, 4782, 4788 hrsz. 
szántó 4 K 50 fill., 49 rdsz. 4796 hrsz. szántó 
2 K80 fill., 50 rdsz. 4800 hrsz. szántó 2 K 
80 fill., 51 rdsz. 4844, 4845 hrsz. szántó és 
legelő 18 K 90 fill., 52 rdsz. 4863, 4864 
hrsz. legelő 2 K 80 fill., 53 rdsz. 4882 hrsz. 
szántó 3 K 90 fill., 54 rdsz. 4978 nrsz. 
szántó 38 K, 56 rdsz. 5050 hrsz. szántó 16 
K, 61 rdsz. 408 hrsz. szántó 48 K, 62 rdsz. 
5967/2 hrsz. szántó 60 fill., 63 rdsz. 4926/2 
hrsz. szántó 15 K 90 fill.-ben ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendeltetik. 

Az árverés megtartására határnapul 1914. 
évi március hó 13-ik napjának d. e. 
9 órája tüzetik ki Balsa község házához. 
Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejüleg megállapitott árverési feltételeket 
a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiróság 
mint tlkvi hatóságnál, valamint Balsa és a 
szomszédosközségek előljáróságainál lenet 
megtekinteni. Ezen árverés Demián Mária az 
Ároné haszonélvezeti jogát nem érinti. Te- 
kintve, hogy a kikiáltási ár a 600 K-át meg- 
haladja az ezen árverési hirdeménynek tör- 
vényszerü kivonata a Szászváros és Vidéke 
cimű lapban egyszeri közzététel végett végre- 
hajtató ügyvédjének kiadatni rendeltetik. 
Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 

tlkvi testenként a kikiáltási árnak felén, illetve 
2/3-án alól el nem adatnak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni. 

Algyógyon, 1913. évi december hó 13-án. 
A kir. jbiróságtól, mint tikkönyvi hatóságtól. 
Dr. Pop s. k,, kir. járásbiró. 

A kiadvány hiteléül: Szilágyi Jenő, 
277 kir. tikvvezető. 

Sz. 183/1914. tikvi. 

Írverési hirdetményi kivonat. 
Dr. Szegő Henrik ügyvéd által képviselt 

Reisner Dávid utóda végrehajtatónak Mocza 
Abrahámné és társai mádai lakos végrehal- 
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
92 K 90 fill. tőkekövetelés, ennek 1914. évi 
január hó 1-ső napjától járó 60/ kamata, 
11 K óvási és 1/30/ váltódij és 110 K 19 
fill. per- és végrehajtási megállapitott, vala- 
mint a jelenlegi 16 K 80 fill- és a még fel- 
merülendő költségeknek, valamint az ezennel 
csatlakoztatott Geogeana algyógyi pénzinté- 
zetnek 160 K tőke és jár. kielégitése végett, 
az 1881. 60. t.-cikk 144. §-a alapján, a 146. 
és 167. §-ai és a vhn. 25. 26. §-ai értelmé- 
ben, az algyógyi kir. jbiróság tikvi hatósága 
területén levő s Szucs Ávrámnak a mádai 15 

sz. tlikvben A 4 1, 2, 4, 5, 7, 9 rdsz. ingat- 
lanok 1/a-ed részére u. m. 1 rdsz. 1, 2 hrsz. 
házhely a belsőségben 328 K 50 fill., 2 rdsz. 
23-25 hrsz. kert, kőház és szántó 41 K 50 
fill., 4 rdsz. 1326 hrsz. erdő Magura db. 5 
K, 5 rdsz. 2086/1 hrsz. szántó 2 K 50 fill., 
7 rdsz. 5214-5216 hrsz: szántó és legelő 
Plésa db. 24 K 50 fill., 9 rdsz. 5500 hrsz. 
legelő 12 K 50 fill.. az u. o. 1343 sz. tljkvben 
A T 1 rdsz. 5230-5233 hrsz. legelő Plésa 
db. 1/2-ed részére 135 K, Kosztea Jánosnak 
az u. o. 181 sz. tlikvben A 4 23 rász. 4955 
hrsz. kaszáló Plésa db. 3/12a-ed részére 5 K 
10 fill., Mocza Ábrahámné sz. Bota Florinak 
az u. o. 406 sz. tljkvi A T 1 rdsz. 1031, 
1032 hrsz. erdő és kaszáló Magura db. 1/4-ed 
részére 22 K 33 fill.. Szucz Ábrahámnak az 
u. o. 734 sz. tlikvben A 1 1 rdsz. 1380, 
1381/2 hrsz. erdő, kaszáló Magura db. 1/3-ad 
részére 46 K 33 fill.,, az u. o. 711 sz. tljkvben 
A t.1 rdsz. 3, 4 kert a belsőségben 4/90-od 
részére 8 K-ban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendeltetik. 
Az árverés megtartására határnapul 1914. 

évi április hó 8-ik napjának d. e. 
9 órája Máda község házához kitüzetik. 
Az ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 

egyidejüleg megállapitott árverési feltételeket 
a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiróság 
mint tlkvi hatóságnál, valamint Máda és a 
szomszédos községek előljáróságainál lehet 
megtekinteni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsértékének 100/0-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretett tett, ha többet igérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapitott bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé- 
sziteni. 

Algyógy, 1914. évi január hó 17--én. 
A kir. jbiróság, mint tikvi hatóság. 
Br. Pop s. k., kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül : Szilágyi Jenő, 

274 kir. tikvvezető. 

A nagyérdemü 

borfogyasztó közönség 
szives tudomására hozom, hogy a mult 
évi termésü hires marosmenti karnai 
Riesling és Muskotály tisztán kezelt 
boraimat literenként 1 K és 1-20 

K árban hoztam forgalomba. 
Nagyobb vételnél árengedmény. 

Boraim minőségéről egy próbavétellel meg- 
győződhetik. 

Tisztelettel 

KOVÁLTSIK SIMON. 
247 5- vendéglős. 

„R0lostziln sztaketa 
Kizárólag csakis a M. Kir. dohány 
nagy- és különlegességi tőzsdében 
kapható, Szászvároson. 112 20-52 a legjohb. 

[ 

BENKO áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, cipőkben, kala- 
pokban, valamint mindennemü férfi divat- 
cikkekben. Továbbá női curens árukban, 
u. m.: szövetek, szines selymek, kretonok, 
zefirek, vásznak, paplanok, függönyök, sző- 
nyegek, gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó- 
kosarak és minden e szakmához tartozó áru- 
cikkek. - Ajánlja a cég 216 9—52 

modern szabótermét, 
hol méret után a legizlésesebb férfi-ruhákat 
készitenek BENKE EDE szabó-mester ur 
vezetése alatt... Tisztelettel 

BENKŐ áruház. 


